

ОЦЕНА МИНИСТАРСТВА ДРЖАВНЕ УПРАВЕ И ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ, СА ОБРАЗЛОЖЕЊЕМ, ДА УЗ НАЦРТ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О ЛОКАЛНОЈ САМОУПРАВИ НИЈЕ ПОТРЕБНО ПРИЛОЖИТИ АНАЛИЗУ ЕФЕКТА ЗАКОНА

Разлози за доношење закона о изменама и допунама Закона о локалној самоуправи, који је донет 2007. године, налазе се у потреби усклађивања одредаба овог закона са законима који уређују поједина питања од значаја за рад и функционисање локалне самоуправе, и то: Законом о удружењима („Службени гласник РС“, бр. 51/09 и 99/11-др.закон), Законом о планирању и изградњи („Службени гласник РС“, бр. 72/09 и 81/09-испр, 64/10- одлука УС, 24/11, 121/12, 43/13-одлука УС, 121/12, 42/13-одлука УС, 50/13-одлука УС, 98/13-одлука УС), Законом о високом образовању („Службени гласник РС“, број 76/05, 100/07-аутентично тумачење, 97/08, 44/10, 93/12, 89/13), Законом о предшколском васпитању и образовању („Службени гласник РС“, број 18/10), и Законом о уређењу судова („Службени гласник РС“, бр.116/08, 104/09), 101/10, 31/11- др. закон, 78/11- др. закон, 101/11, 101/13)..

Део предложених измена је у функцији отклањања недостатака у важећем тексту Закона о локалној самоуправи, а односе се на: сазивање седница скупштине општине/града, предуслова за успешно вршење дужности одборника, положај помоћника председника општине/градоначелника и оставку председника општине/градоначелника.

Такође, предложеним изменама и допунама Закона отклањају се уочени недостаци у практичној примени важећег Закона о локалној самоуправи у области рада и функционисања месних заједница. Бројни проблеми и конфликти у раду органа месних заједница доводили су до њихове неефикасности.

Предложеним изменама подржава се развој и примена информационих технологија у области локалне самоуправе (почевши од формирања различитих база података, успостављања јединственог система комуникације између државних органа, органа аутономне покрајине и јединица локалне самоуправе, као и ималаца јавних овлашћења на читавој територији до увођења електронског пословања), што постепено доводи до промене у односу локалне самоуправе према грађанима и свима онима на које се односи рад локалне самоуправе и то кроз већу ефикасност у раду, јер се скраћује време прикупљања, преноса и анализе информација и података, обезбеђује тачност података, премошћује физичка удаљеност субјеката који комуницирају, остварују уштеде како у времену, тако и у погледу издатака за текући рад органа, елиминише непотребна бирократичност у раду и постиже отвореност рада локалне самоуправе.

Сматрајући да разни облици међуопштинске сарадње представљају један од кључних праваца развоја јединица локалне самоуправе, предложене измене детаљније регулишу облике међуопштинске сарадње као и обавезне елементе ових споразума.

Имајући у виду наведено, у Министарству државне управе и локалне самоуправе је оцењено да није потребна израда анализе ефеката наведеног закона будући да се његовим доношењем у предложеном тексту, не би створиле нове обавезе за привредне и друге субјекте, нити се стварају додатни трошкови за његово спровођење.